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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) 

Diplomová práce si kladla za cíl pomocí re-analýz rozhovorů s učiteli pořízených v rámci 

projektu GAČR zjistit, jaké didaktické praktiky učitelé využívají při výuce vybraných témat 

(úměrností, lineárních rovnic, dělitelnosti, procent, souměrnosti a Pythagorovy věty) 

a porovnat je s praktikami, k nimž vedou učebnice a další odborná literatura, a dále popsat, 

v čem učitelé vidí z hlediska žáků v daných tématech problém. Práce stanovený cíl do značné 

míry splnila. Zatímco výsledky vzhledem k učebnicím matematiky diskutovány byly, 

vzhledem k odborné literatuře se to povedlo jen v malé míře.  

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) 

V teoretické části se autorka věnuje výzkumu kritických míst v matematice, na který do 

značné míry navazuje, a některým pojmům souvisejícím s výukou matematiky. Dále popisuje 

pojmy, které jsou třeba pro praktickou část práce a souvisí se zkoumaným problémem: 

výukové metody a formy vyučování, žákův poznávací proces podle teorie generických 

modelů, formální a neformální znalost, konstruktivistická a činnostní výuka.  

Praktická část začíná popisem metodologie, která je do značné míry převzata z výše 

zmíněného projektu, a pokračuje nahlédnutím do procesu analýzy dat. Stěžejní kapitolou je 

čtvrtá kapitola, který shrnuje výsledky ve vybraných oblastech matematiky. Tyto oblasti byly 

v podstatě určeny tím, čemu nebyla věnována pozornost v projektu GAČR. Konstatuji, že 

autorce se podařilo „vytěžit“ z rozhovorů to, co uniklo pozornosti při analýzách zaměřených 

jen na kritická místa matematiky. Vybrala relevantní úryvky, které dokreslují daný výsledek. 

Výsledky se autorka snažila popsat pomocí některých pojmů z teoretické části (zejména teorie 

TGM), i když se jí to bohužel povedlo jen v omezené míře. K tomu je však nutné dodat, že ne 

vždy byli učitelé dostatečně konkrétní na to, aby mohly být jejich promluvy hlouběji 

analyzovány. 

Identifikované didaktické přístupy autorka dává do souvislosti s několika nejčastěji 

používanými učebnicemi matematiky na druhém stupni základní školy ve snaze zjistit, zda 

jim učiteli uváděné přístupy odpovídají. V neposlední řadě autorka navrhuje i některé vlastní 

přístupy k tématu.  

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence 

apod.) 

Po odborné stránce je práce v pořádku. Byla využita adekvátní metodologie, analýzy byly 

provedeny v dostatečné kvalitě.  

Jaroslava Vencovská 

Didaktické přístupy k výuce některých témat v matematice na 

základní škole v řeči učitelů 

Doc. RNDr. Naďa Vondrová, Ph.D.  



Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Práce je vzhledem k použité metodologii a zdrojům dat originální. Přináší další vhled do toho, 

jak se matematika vlastně učí, který může být inspirativní pro učitele matematiky, ale také pro 

budoucí učitele matematiky.   

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy, celková úprava) 
Práce je zpracována přehledným způsobem, je dobře formulovaná. Z hlediska typografického, 

citací i celkové úpravy neshledávám problémy. 

Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití) 

Použitá literatura je použita správně, je relevantní, vše je správně citováno. Bohužel se 

autorce nepodařilo nalézt další odborné zdroje (i v cizím jazyce), s nimiž by mohla své 

výsledky porovnat. 

Vyjádření ke shodám v systému Theses:  Bylo nalezeno 10 podobných dokumentů s méně 

než 5 % shody. Jedná se o řádně citované citáty.  

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci. Práci doporučuji 

k obhajobě. 

Datum a podpis autora posudku:    11. 5. 2017  


